

国内

我国生态环境监测网络加快数智化转型

据新华社北京电 生态环境部日前印发《国家生态环境监测网络数智化转型方案》，进一步提升技术装备数智化能力，推进建成新一代国家生态环境监测网络。

生态环境部生态环境监测司司长蒋火华说，这标志着生态环境监测数智化转型迈出实质性步伐。在空气和地表水监测方面，通过开展国控站点数智化改造，让自动监测实现“无人运维”，让手工监测实现“智能采样+智能分析”。在生物多样性监测方面，通过实时传输的红外相机、鸟类鸣声记录仪、两栖爬行动物雷达相机等新型智能设备，基本能够实现生物多样性自动化监测，识别准确率达85%以上。高敬

“撞树锻炼”?专家提醒可能伤身

新华社北京电 近年来，一些老年人热衷于“撞树锻炼”，认为通过撞击树木可以刺激经络和穴位，达到强身健体的效果。专家提示，“撞树锻炼”缺乏科学依据，且存在安全隐患，不应盲目进行“撞树锻炼”。

“老年人血管弹性下降，脆性增加，撞树可能导致血管内斑块脱落，引发脑梗、心梗等危及生命的疾病。”北京协和医院康复医学科主任医师陈丽霞说，撞击力度过大还容易造成肌肉拉伤、颈椎损伤，甚至骨折，尤其是患有骨质疏松、腰肌劳损的老年人，风险更高。此外，树木表面粗糙不平，撞击可能导致皮肤破损，增加感染风险。

徐鹏航



溱潼会船节开幕

6日，泰州姜堰溱潼会船节在溱湖国家湿地公园举行，500多条各式各样的船只和上万名会船选手飞篙走索，弄潮击浪，再现“千篙万桨闹溱湖，百舸争流逐春潮”的盛况，为数万名中外游客演绎“世界最大的水上庙会”壮观景象。

记者许丛军

国际

日本一架直升机在海上失事

新华社东京电 据日本共同社报道，日本一架直升机6日下午在长崎县对马市附近海域失联，后被发现已在海上坠毁。

据日本国土交通省消息，这架直升机当天从对马机场起飞，运送一名患者前往福冈市一家医院。直升机上共有6人，其中3人已被发现并送医，另有3人下落不明。目前，搜救行动仍在进行中。陈泽安

反特朗普政府抗议活动席卷全美

据新华社华盛顿/旧金山4月5日电 美国全国各地5日举行超过千场抗议活动，反对特朗普政府和埃隆·马斯克领导的政府效率部相关政策。

活动组织者说，当天在华盛顿和全美50个州共举行了约1300场游行示威活动，有上百个社会团体参与，抗议地点涵盖纽约、芝加哥、波士顿、洛杉矶等。

主办方之一“前进”组织发表声明说，这是美国总统特朗普就职以来美国爆发的最大规模集体抗议，数百万民众在全美各地同步行动，以空前规模捍卫医疗权益、劳动收入、教育公平、公民权利和民主制度。特朗普政府削减劳工权利、破坏医保体系以及导致全民生活成本持续上涨的举措，是激发民众抗议的主要原因。

熊茂伶

乌总统泽连斯基抨击美国大使馆

据新华社基辅电 乌克兰总统泽连斯基5日抨击美国驻乌克兰大使馆，称其对俄罗斯袭击泽连斯基家乡克里沃伊罗格所作回应“令人惊讶的失望”。

泽连斯基当天在社交媒体X上发表长文说，这次袭击造成18人死亡，其中包括9名儿童。“不幸的是，美国大使馆的回应令人惊讶的失望——如此强大的国家却做出如此软弱的反应。”泽连斯基说。

据俄国防部4日通报，俄军当天傍晚使用导弹精确打击了乌方军官与西方教官位于克里沃伊罗格一家饭店的会面地点，导致85人死亡。乌克兰武装部队总参谋部5日上午在社交媒体“电报”上发文说，俄军事部门试图用袭击乌军与西方军事教官会晤地点的说法来掩盖其对居民区和游乐场袭击的事实。

以色列总理将同特朗普举行会晤

新华社耶路撒冷电 以色列政府新闻办公室5日晚发布消息说，以总理内塔尼亚胡将于6日前往美国白宫同美国总统特朗普举行会晤。

消息说，双方将讨论所谓“对等关税”、寻求释放被扣押在加沙地带的以方人员、以色列与土耳其双边关系以及有关伊朗的问题等。

据以色列媒体报道，特朗普3日同正在匈牙利出访的内塔尼亚胡通话时发出了这次“意外”邀请。这将是特朗普今年1月上任总统以来两人举行的第二次会晤。

陈君清

一架灭火直升机在韩国大邱坠毁

新华社首尔电 据韩联社报道，一架直升机6日下午在韩国大邱市北区进行扑灭山火作业时坠毁，造成1名飞行员死亡。

报道说，当天，当地共出动5架直升机扑灭山火。下午3时41分左右，这架由大邱市东区政府租赁的直升机在距离山火现场100米左右的地方坠落。目前，当地山火已被扑灭。警方等部门计划在现场善后工作结束后展开事故原因调查。

姬新龙

走近肯尼亚茶都凯里乔

4月4日，农民在肯尼亚凯里乔的茶田采茶。凯里乔位于肯尼亚西部裂谷省，是重要的茶叶产地，茶产量约占肯尼亚全国的四分之一，被称为肯尼亚“茶都”。

新华社发

文体



“中国戏演出季”在维也纳开幕

4月5日，演员在奥地利首都维也纳表演婺剧《白蛇传》。2025“中国戏演出季”暨中国戏国际展演5日在奥地利首都维也纳开幕。演出季首场剧目婺剧《白蛇传》当晚在维也纳穆特剧院上演，引发热烈反响。

新华社发

射击世界杯阿根廷站中国队摘金

据新华社南京电 国际射联官网消息，2025年射击世界杯阿根廷站当地时间5日继续进行，中国队孙瑜洁夺得女子25米运动手枪冠军。

女子25米运动手枪项目中国队共有5名选手出战，资格赛阶段分别排名四、六、八、十和十二位。根据国际射联规则，每队至多只能有三个正式名额，另两名选手持RPO名额，只能参加资格赛阶段比赛。资格赛排在第六和第八的姚千寻和祖鹏雯是RPO名额选手，因此排名第10的孙瑜洁得以和排名第四的冯思璇携手晋级决赛阶段。

决赛阶段，孙瑜洁发挥神勇，一路保持领先，最终她以38中的成绩夺冠。

王恒志

永川女足赛

中国队大胜乌兹别克斯坦队

据新华社重庆电 在5日举行的2025永川国际女足锦标赛揭幕战中，东道主中国女足多点开花，5:0战胜乌兹别克斯坦队。

中国队从开场就展开围攻，但多次错失进球良机，直至第44分钟，姚伟右路传中，张馨中路包抄破门，为中国队打破僵局。

上半场补时阶段，2003年出生的年轻前锋邵子钦在禁区混战中抢点得分，中国队将比分扩大为2:0。

易边再战，第69分钟，李梦雯在禁区外轰出远距离“世界波”，帮助中国队3:0领先。第87分钟，乌兹别克斯坦队叶尔加舍娃门前故意手球，主裁判判罚点球并出示红牌将其直接罚下，刘靖主罚命中。3分钟后，替补登场的王妍雯禁区内凌空抽射破门，将比分最终锁定为5:0。

肖世尧

男子冰壶世锦赛

中国队止步四强无缘直通米兰

据新华社北京电 在加拿大穆斯乔举行的2025年世界男子冰壶锦标赛中，中国队当地时间5日先是在半决赛资格赛中经过加局以8:7战胜挪威队，闯进四强；但在接下来的半决赛中以3:7不敌瑞士队，未能直通米兰冬奥会。

当日上午的半决赛资格赛中，中国队连续偷分成功，四局过后以3:0领先。第五局，挪威队扳回两分，将比分追至2:3。关键的第六局，中国队四垒徐晓明打出漂亮的传击，后手拿到3分扩大优势。第七局，挪威队还以颜色，继续紧咬比分。随后两局双方各自后手得1分，第十局挪威队偷得1分，将比分追至7:7平。加局中徐晓明发挥稳健，拿下制胜1分，中国队成功晋级四强。

半决赛面对实力强劲的瑞士队，第十局中国队提前握手，以3:7结束比赛。

